
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
              Θεσσαλονίκη, 27/11/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Νέο πλήγμα στους κτηνοτρόφους της πολύπαθης 

Θεσσαλίας από την απαγόρευση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
για διακίνηση ζώων αναπαραγωγής» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σοβαρό αρνητικό αντίκτυπο στις κτηνοτροφικές μονάδες της Θεσσαλίας, που 
προσπαθούν να ανακάμψουν μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του 
Σεπτεμβρίου, έρχεται να επιφέρει η απόφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης που 
απαγορεύει τη μετακίνηση ζώων αναπαραγωγής, λόγω των κρουσμάτων 
αιμορραγικού πυρετού που εκδηλώθηκαν σε κράτη - μέλη κατά το 
προηγούμενο χρονικό διάστημα. Η απόφαση αυτή επιφέρει δυστυχώς 
καθυστερήσεις στην εφαρμογή του προγράμματος επιδότησης για αγορά 
ζώων, ακόμα και στην πολύπαθη Θεσσαλία, καθώς στο σχετικό μέτρο του 
ΥπΑΑΤ γίνεται αναφορά για έναρξη από τον Φεβρουάριο του 2024. Αλυσιδωτά 
οι συνέπειες που προκύπτουν αφορούν επίσης και την καθυστέρηση στην 
αποκατάσταση των ζημιών στις κτηνοτροφικές μονάδες της Θεσσαλίας, οι 
ιδιοκτήτες των οποίων αναμένουν με αγωνία να ολοκληρωθούν, προκειμένου 
να μπορέσουν να ορθοποδήσουν. Ο προβληματισμός τους ωστόσο επιτείνεται, 
αφού, σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, οι τιμές στα ζώα αντικατάστασης 
αυτήν την περίοδο και σε συγκεκριμένα μάλιστα είδη προβάτων έχουν φτάσει 
στο ύψος των 300 έως 350 ευρώ, ενώ ταυτόχρονα δεν υπάρχει διαθεσιμότητα. 
Όπως μπορεί να διαπιστώσει κανείς εύκολα, η αγωνία των κτηνοτρόφων της 
Θεσσαλίας είναι απολύτως δικαιολογημένη. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να προστατευθούν 
οι κτηνοτρόφοι της Θεσσαλίας από τις αρνητικές συνέπειες της απόφασης για 
απαγόρευση διακίνησης ζώων αναπαραγωγής; 
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2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να μην καθυστερήσει η 
εφαρμογή του προγράμματος επιδότησης για αγορά ζώων στη Θεσσαλία; 
 
3. Δεσμεύεστε να αποκατασταθούν άμεσα οι ζημιές των κτηνοτροφικών 
μονάδων από τις πρόσφατες πλημμύρες και πώς προχωρά το 
χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί ως προς αυτόν τον σκοπό; 
 
4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να προφυλάξετε τους 
πληγέντες κτηνοτρόφους της Θεσσαλίας από τις υπερβολικές ανατιμήσεις στην 
αγορά ζώων αναπαραγωγής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




